

KULTURNI CENTER ANTE PORTAS

ŠE PREJ PA O TRŽNICI

Novico o gradnji sodobne tržnice v centru Most so potrdili najodgovornejši predstavniki naše občinske skupščine na posebnem posvetu v krajevni skupnosti Moste dne 15. septembra.

Tehnično poročilo je navzočim pojasnil dipl. gr. inž. Prihoda, sodelavec GP Pionir.

Nova tržnica bo zgrajena po idejnem projektu na prostoru med banko in pošto. Imela bo tri nadstropja s kletnimi prostori, pritličjem in nadstropjem. Klet bo zgrajena pod ploščadjo odprtega trga in bodo v njej prostori za mesnice, ribarnico, hladilnike in za skladišča tržnega blaga. Del skladišč bo urejen tudi za dve zaklonišči. Nad kletjo bo tržni objekt v velikosti 28 m x 18,5 m, pred objektom pa bo tudi odprt trg v smeri proti Zaloški cesti.

V pritličju in v nadstropju tržnice bodo prostori (boksi) za prodajo mlečnih in mesnih izdel-

kov, kruha, zelenjave, in sadja. Poleg prodajnih boksov bodo rezervirane prodajne klopi za zasebne pridelovalce in prodajalce vrtnih in poljskih pridelkov ter gozdnih sadežev.

V pritličju tržnice bo tudi bife. V vseh nadstropjih pokrite tržnice bodo urejene sodobne sanitarije. Nadstropja bodo povezana z dvigalom in pomičnimi stopnicami, tako da bo kupcem pri nakupovanju prihranjen vsak večji napor.

V pokriti tržnici bodo tudi pisarne za upravo in tržno inšpekcijo ter prostor za inštalacijske naprave.

Do nove tržnice bo dovoljen dovoz vseh vrst blaga samo z Zaloške ceste; enako tudi odvoz iz tržnice. Dovoz in odvoz bosta urejena v strogo odmerjenem dnevnem času.

Parkirni prostori bodo ob Pokopališki in Proletarski ulici ter v ulici V. Pregarčeve, po odstra-

nitvi stare tržnice pa tudi na prostoru stare tržnice. Vse druge površine okrog tržnice bodo strogo rezervirane samo za pešce. Novi tržni objekt bo dovolj zračen, svetel in prostoren, da zbiranje in gibanje kupcev ne bo motilo stanovalcev ob njem. V tržnici in okrog nje bo uveden strog režim za dnevno čistočo in za vse higienske zahteve ter za varstvo pred hrupom. Novo tržnico bodo pričeli graditi že letos pozno jeseni in bo izročena v uporabo jeseni prihodnjega leta.

Samoupravni organi krajevne skupnosti Moste se z gradnjo tržnice strinjajo na podlagi že sprejetih stališč zborov občanov in ker se zavedajo, da je sodobna tržnica pomembna pridobitev za strnjeno stanovanjsko sosesko centra Most ter za bližnjo okolico, pa tudi zato, ker je treba sedanje zemljišče med banko in pošto čimprej zgledno urediti.



S posveta v KS Moste, na katerem so razpravljali predvsem o lokacijski rešitvi nove tržnice v že nekoliko preveč »zadanelnem« občinskem središču (foto SG)

OBČINSKI KULTURNI CENTER

Na tem posvetu je bilo potrjeno tudi načelno stališče, da je poleg gradnje tržnice treba takoj pričeti s pripravami za gradnjo prepotrebne kulturnega centra za širše območje občine.

Ideja o gradnji kulturnega centra v Mostah je stara že nad 20 let. Lokacija zanj je določena po GUP Ljubljana in je rezervirana med Veletekstilom in stanovanjsko stolpnico ob Pokopališki ulici ter med Zaloško cesto.

Pobuda za gradnjo kulturnega centra je prva sprejela občinska kulturna skupnost Ljubljana Moste—Polje in je center programirala v petletnem razvojnem programu občine; enako tudi krajevna skupnost. Na omenjenem posvetu so soglasno poudarili, da je občinski kulturni center nujno potreben za prostorsko rešitev tako delovanja občinske skupščine za zasedanja vseh njenih zborov, vključno z zasedanji skupščin SIS, dalje za delovanje knjižnice J. Mazovca, za poživitev kulturnega življenja v centru Most pa tudi za uspešno delovanje delegatske baze krajevne skupnosti Moste.

Občinska skupščina je pred dnevi imenovala gradbeni odbor, katerega člani naj bi na pobudo omenjenega posveta — obiskali kak podoben družbeni center in se tako lažje odločili za pripravo takega idejnega programa kulturnega centra, ki bi najbolje zadovoljil prostorske potrebe tako v občinskem kot v krajevnem merilu. Na posvetu je prevladovalo tudi enotno mnenje, da velja za zbiranje investicijskih sredstev spodbuditi prav vse aktivne nosilce družbenih sredstev

v taki meri, da bo zagotovljena čimhitrejša izgradnja občinskega kulturnega centra.

IMG

SPOMENIK BORCEM NOV

Razprava na že omenjenem posvetu v KS Moste je bila dokaj pestra. Iz nje povzemamo prispevek namestnika sekretarja OK ZKS Ljubljana Moste—Polje Dina Kodarina.

Uspešno izveden teden Komunistična na temo Človek-delo-kultura je bil v občini končan s posebno sejo občinske konference ZKS. Na njej smo obravnavali najbolj pereča vprašanja kulture v občini. Med drugimi je bil na tej seji sprejet tudi sklep o gradnji večnamenskega objekta s posebnim poudarkom na njegovem kulturnem poslanstvu. V občini že sedaj živi blizu 60 tisoč občanov, a nimamo objekta za razmah kulturnih dejavnosti.

Stem svojim sklepom je občinska konferenca ZKS v bistvu podprla že prej omenjena prizadevanja občinske samoupravne kulturne skupnosti ter zaostri problem uresničevanja sprejetih nalog iz srednjeročnega načrta.

Velja pa podčrtati, da morajo stati novi objekti pridobitev delovnih ljudi in občanov vse občine ali vsega vzhodnega dela Ljubljane ali še več, in torej vse kakor ne zgolj objekt za zadovo-

ljevanje potreb KS Moste. Pri takih težnjah bi šlo za tendenco, ki bi pomenila odstopanja od izhodiščne namembnosti objekta, njegovega kulturnega poslanstva. Ker lokacijske možnosti ne dovoljujejo širjenja namembnosti na celo vrsto potreb in želja — od družbenega centra le za KS do prostorov za družabno življenje (npr. kegljišče ipd.) — se je treba s tem dejstvom sprizajzniti. Odpovedati se bo treba morda celo kakim nujnejšim željam in dati prednost dvorani za kulturno delovanje, okrog nje pa v okviru možnosti reševati še druge potrebe. Seveda je mogoče tako dvorano rabiti za množične konference, zasedanja ipd. za več sto ljudi. Kombinacija s kinom pa ne pride v poštev. Tudi potrebna ni, kajti kino podjetje Ljubljana zagotavlja popolno adaptacijo sedanjih dvorane kina Triglav na Kodelfjevem.

V tednu Komunistična sta prišla polno do izraza razpoloženje in pripravljenost delovnih ljudi naše občine, da sami dajo svoj prispevek k nadaljnjemu razvoju kulturnega življenja v Mostah. To moramo izkoristiti, tem bolj, ker so v KS Moste, kjer naj bi stal kulturni center, še danes brez spomenika borcem in aktivistom NOV ter žrtvam fašističnega nasilja. Obstaja torej enkratna priložnost, da se njih spominu oddolžimo s kulturnim domom, v katerem naj se na revolucionarnih tradicijah na široko razvija kulturna dejavnost. Ta isti spomin pa naj dobi tudi zunanji odraz ali s pročeljem ali s posebno ploščo, obeležjem ipd. ter s primernim poimenovanjem.



Desno ob stavbi Veletekstila in SDK, kjer sedaj na gosto parkirajo občani svoje jeklene konjičke, bo stal center kulturnega življenja v naši občini (foto Dušan)

OBČINSKA SKUPŠČINA JE ŽE IMENOVALA ČLANE GRADBENEGA ODBORA

Na zadnji seji 13. oktobra je občinska skupščina imenovala gradbeni odbor kulturnega centra v predloženi 24-članski sestavi s predlogom, da dodatno delegirajo vanj svoje člane še krajevne skupnosti z dolinskega območja občine. V obrazložitvi predloga je predsednik občinske skupščine izhajal iz načela, da gre pri kulturnem centru za zadovoljevanja kulturnih in drugih večjih, tudi manifestativnih potreb v središču občine, kjer živi ali gravitira nanj okoli 70% občanov. Center naj bo občinskega pomena, torej v bistvu tak, kakršnega smo videli že mnogo let nazaj, pa smo z njegovo gradnjo odlašali, ker so nas iz leta v leto pestile druge obveznosti. Sedaj je čas za akcijo. Predlagani odbor naj se torej takoj konstituirajo, po potrebi izvoli tudi komisije ter se vključi v priprave za idejno rešitev projekta. Želeti je, da idejni projekt čimprej dobi v

obravnavo in sklepanje naša občinska skupščina. Že sedaj pa je jasno, da velja predvideti večjo dvorano z 250—300 sedeži, prostore za knjižnico Jožeta Mazovca in za vzporedne prostore predvsem za kulturne namene.

Višina potrebnih sredstev za zdaj še ni znana. Virov zanje pa je možnih več. Najbrž bo najpomembnejši oživiljeni sklad za družbeni standard, na kar je že opozoril naš izvršni svet.

Gradbeni odbor se bo torej lahko takoj sprijel z nalogami, ki sta jih nekaj nakazala tudi pisec in razpravljavec v našem prispevku, ter upošteval iniciative izvršnega sveta in predsednika naše občinske skupščine. Pravimo: lahko takoj — če bo hotel upravičiti zaupanje občanov in čimprej uresničiti njihovo dolgoletno težnjo po kulturnem domu v centru naše občine.

AM

PRAZNIK POBRATENE OBČINE BILEČA

(Nadaljevanje s 1. strani)

pri vsestranskem razvoju občine. Razvoj, ki ga je občina dosegla na področju družbenopolitičnega sistema, v vzgoji in izobraževanju, pri komunalni urejenosti občine, elektrifikaciji in drugo je izreden. Zaslugo za to ima prav gotovo akcija enotnost delovnih ljudi ter idejna vloga družbenopolitičnih organizacij, ki izhaja iz revolucionarnih tradicij NOB. Delegati so soglasno sprejeli sklep, da se osnovna šola Bileča preimenuje v osnovno šolo Džemal Bijedić. Skupščina je podelila tudi tradicionalno oktobrsko nagrado Bileče ter priznanje SZDL organizacijam in

posameznikom. Po končani seji so delegati in gostje položili vence na spomenik v parku narodnih herojev v Bileči.

Istega dne zvečer je bil v okviru III. svečanosti revolucionarnih pesmi koncert orkestra sarajevske radiotelevizije pod vodstvom Oskarja Donana.

Delegacija občine Ljubljana Moste—Polje si je med bivanjem v Bileči ogledala tudi spomenik in spominsko hišo, posvečeno epopeji revolucije na Tjentišču. Dogovorili so se tudi o nadaljnjem sodelovanju delovnih ljudi in občanov ter mladine obeh občin.

Delegacija se je vrnila v Ljubljano z občutkom, da je pobratene obeh občin že zdavnaj prese-

glo okvire formalnega sodelovanja na ravni izmenjave delegacij in da se medsebojno sodelovanje vse bolj širi in dobiva pravo vsebino. To je še posebno pomembno za mladino, saj je s sodelovanjem mladih iz Bileče na mladinski delovni akciji Janče 77 že bil storjen pomemben korak k stalnemu medsebojnemu sodelovanju.

Člani delegacije se skupščini občine, izvršnemu svetu, družbenopolitičnim organizacijam in občanom Bileče za zares prisrčen in bratski sprejem in bivanje v Bileči zahvaljujejo z željo, da bi bili predstavniki pobratene občine Bileče čimprej naši gostje. G.

TRGOVSKA MREŽA V OBČINI PRED DILEMO

ALI BOMO MORALI ISKATI NOSILCE RAZVOJA DRUGJE?

Po dveh letih uresničevanja družbenega načrta naše občine je preskrba občanov zaradi zaostajanja razvoja maloprodajne trgovske mreže še bolj pereča, kot je bila pred dvema letoma. Takrat je bilo ugotovljeno, da pride poprečno na prebivalca 0,09 kv.m prodajnega prostora (najmanj med vsemi ljubljanskimi občinami), do danes pa je to poprečje še padlo: na 0,07 kv.m prodajnega prostora na prebivalca!

Na podlagi usklajenih planskih dokumentov — med občino, mestom Ljubljana in investitorji — bi morala biti trgovska objekta v Štepanjskem naselju in v Zalogu že dokončana, v gradnji pa bi moralo biti tudi več drugih trgovin.

Z EMONO — TOZD Maloprodaja je bil po triinpolletnih pogovorih (za kar ni bilo objektivnih razlogov) dogovorjen končni rok za izgradnjo primarnega centra v Štepanjskem naselju, in sicer 29. november 1978.

EMONA načrtuje gradnjo primarnega centra v Novih Jaršah v letu 1979, odprta pa so nekatera vprašanja glede objekta gotovinske prodaje TOZD Trgovina na veliko ob Šmartinski cesti.

Pri MERCATORJU je za večje trgovine nosilec SOZD MERCATOR, za manjše trgovske objekte pa TOZD GOLOVEC — DO »ROŽNIK«, SOZD MERCATOR.

Po programu, ki ga je sprejela SOZD MERCATOR kot celota, je predviden pričetek gradnje trgovine v Zalogu oktobra 1977,

trgovine v Polju maja 1978, razširitev in preureditev trgovine na Proletarski 3. julija 1978 in trgovine Zadobrova v letu 1980. Pri objektih po programu investitorja TOZD GOLOVEC (ki ima prek 70% prodaje na območju občine), pa je predviden pričetek gradnje trgovine v Hrušici maja 1978, trgovine v Senožetih šest mesecev po prevzemu objekta od krajevne skupnosti, modernizacija trgovine na Pokopališki 36 maja 1978, adaptacija Železine Polje septembra 1978, trgovine v Sneberjah septembra 1979, trgovine v Bizoviku pa junija 1980. Pri financiranju tega programa sodeluje tudi razvojno-gospodarska skupnost občine.

Teh programov vsi pristojni organi še niso sprejeli, ob tem pa je še odprta gradnja trgovskih objektov v stanovanjski soseski MS 4, 5 Fužine.

S strani občine je zagotovljeno, da bodo v navedenih rokih pripravljene vse potrebne lokacije.

Z gradnjo tržnice v centru Most bo komunalno podjetje LJUBLJANA-TOZD Živilski trgi pričelo spomladi 1978.

Uresničevanje sprejetih programov v naslednjih šestih mesecih bo pokazalo, ali je odnos EMONE in MERCATORJA do izgradnje objektov maloprodajne trgovske mreže resnejši. Če se stanje ne bo bistveno spremenilo, bomo morali iskati nosilce razvoja druge, tudi zunaj ljubljanskega prostora.

J. K.